BMW
MOTORRAD

Einbauanleitung

LENKERENDSPIEGEL

S 1000R

MAKE LIFE A RIDE




Bestell-Nr. 77 01 5 A3F 667 09/2021 2

LESEN SIE DIESE ANLEITUNG UNBEDINGT VOR BEGINN DER EINBAUARBEITEN SORGFALTIG UND
VOLLSTANDIG.

Wir freuen uns, dass Sie sich flir Sonderzubehér von BMW Motorrad entschieden haben, mit dem Sie lhr
Fahrzeug Ihren ganz persoénlichen Bediirfnissen anpassen kénnen.

Damit Sie Freude an Ihrem neuen Zubehor haben, ist Sicherheit oberstes Gebot. Zur Durchfiihrung einiger
Arbeiten sind ggf. spezielle Werkzeuge und ein fundiertes Fachwissen notwendig. Im Zweifel wenden Sie
sich an eine Fachwerkstatt, am besten an lhren BMW Motorrad Partner.

Da wir lhnen eine Vielzahl typgepriiftes Zubehér und Sonderausstattungen anbieten, kdnnen wir in dieser
Einbauanleitung leider nicht auf alle Ausstattungsvarianten eingehen. Deshalb beschranken wir uns auf die
Basisvariante des jeweiligen Modells. Das Ab- und Anbauen von weiterem, eventuell eingebautem Zube-
hor ist in der jeweiligen Einbauanleitung beschrieben. Sollten die erforderlichen Anleitungen nicht mehr in
Ihrem Besitz sein, wenden Sie sich bitte an lhren BMW Motorrad Partner.

Bei allen Fragen rund um lhr Motorrad und samtliches Zubehor steht Ihnen Ihr BMW Motorrad Partner je-
derzeit gern mit Rat und Tat zur Seite.

Viel Freude mit Ihrer BMW sowie eine gute und sichere Fahrt wiinscht Ihnen BMW Motorrad.

FOLGENDE SYMBOLE WERDEN IN DIESER ANLEITUNG FUR HINWEISE VERWENDET:

/\ VORsICHT /\ warRNUNG

Geféahrdung mit niedrigem Risikograd. Nicht- Gefdahrdung mit mittlerem Risikograd. Nicht-Ver-
Vermeidung kann zu einer geringfligigen oder meidung kann zum Tod oder einer schweren Ver-
mafigen Verletzung fihren. letzung fihren.

/\ GEFAHR ] AcHTUNG

Gefahrdung mit hohem Risikograd. Nicht-Ver- Besondere Hinweise und Vorsichtsmal3nahmen.
meidung fihrt zum Tod oder einer schweren Ver- Nicht-Beachtung kann zu eine Beschadigung des
letzung. Fahrzeugs oder Zubehérs und somit zum Ge-

wahrleistungsausschluss fuhren.

(&) HINwEIS N Anziehdrehmoment

Besondere Hinweise zur besseren Handhabung Schrauben und Muttern werden nach DIN/ISO
bei Bedien-, Kontroll- und Einstellvorgéngen so- festgezogen. Abweichende Anziehdrehmomente
wie Pflegearbeiten. werden angegeben. Nichtbeachtung kann zu Be-

schadigungen des Fahrzeugs oder Zubehdrs bzw.
zur Gefdhrdung des Fahrers fihren.

» Beginn der Haupttatigkeit < Ende der Haupttatigkeit

> Beginn der Nebentéatigkeit < Ende der Nebentatigkeit

» Tatigkeitsanweisung ¢ Ende der Giiltigkeitsauszeichnung BST
(Baustand), SA (Sonderausstattung) oder SZ
(Sonderzubehor)

© 2021 Bayerische Motoren Werke Aktiengesellschaft

80788 Miuinchen, Deutschland

Nachdruck, auch auszugsweise, nur mit schriftlicher Genehmigung von BMW Motorrad, Aftersales.
Gedruckt in Deutschland.

Anderungen und Irrtiimer vorbehalten.

Alle Rechte vorbehalten.



Bestell-Nr. 77 01 5 A3F 667 09/2021

w

Lenkerendspiegel

Bendétigte Werkzeuge

— Torx-Schlisselsatz
— Gabelschlisselsatz
— Drehmomentschlissel

Lieferumfang

— Spiegel links

- Spiegel rechts

- Zylinderschraube M5 x 20 2 Stuck
- Satz Entkopplungselement 2 Stick
- Gummistitze 2 Stuck

0 & v+ & O

Zusatzlich wird benétigt:
- Zylinderschraube M10 x 60 2 Stuck

3

Allgemeine Hinweise

Unsicher abgestelltes Fahrzeug
Bauteilschaden durch Umfallen
® Fahrzeug sicher abstellen.

Kinder und Haustiere im Arbeitsbereich
Personenschaden
® Kinder und Haustiere vom Arbeitsbereich fernhalten.

A\ VORSICHT

Tragen von Schmuck wéahrend der Arbeit
Unfallgefahr durch Hangenbleiben oder elektrischen Kurzschluss
* Vor Beginn der Arbeiten Schmuck (Ringe, Ketten, Armbanduhr etc.) ablegen.




Bestell-Nr. 77 01 5 A3F 667 09/2021 )

Nach Montage des Nachristsatzes durch eine Werkstatt, ist diese Einbauanleitung dem Kunden auszuhandigen.
Nachristsatz nur mit dieser Einbauanleitung an Dritte weitergeben.




Bestell-Nr. 77 01 5 A3F 667 09/2021

77 22 028 Spiegel links und rechts einbauen

Zusatzarbeiten: 46 52 510 Spezialwerkzeug Hinterradstander an- und abbauen (bei Motorréadern ohne Kippsténder)

Spiegel links ausbauen
¢ Abdeckung (1) zurlickschieben.
o Kontermutter (2) lockern.

e Spiegel (3) und Linksrechts-Adapter (4) ausbauen.

» Kugelkopfgummi links einbauen

¢ Kugelkopfgummi (1) in Gewinde von Klemmbock (2)
einbauen.




Bestell-Nr. 77 01 5 A3F 667 09/2021

» Spiegel rechts ausbauen
¢ Abdeckung (1) zurlickschieben.
o Kontermutter (2) lockern.

e Spiegel (3) und Linksrechts-Adapter (4) ausbauen.

v

Kugelkopfgummi rechts einbauen

¢ Kugelkopfgummi (1) in Gewinde von Klemmbock (2)
einbauen.

» Lenkergewicht links ausbauen

/ ¢ Schraube (1) ausbauen.

/ ¢ Lenkergewicht (2) abnehmen.




Bestell-Nr. 77 01 5 A3F 667 09/2021

6

» Lenkerendspiegel links einbauen
¢ Lenkerendspiegel links (1) auf Entkopplungselement (2)

ansetzen.
o Auf Positionierung von Nase (Pfeil) an Lenkerendspie-
gel (1) in Verstellbereich (Pfeil) an Entkopplungsele-

ment (2) achten.

¢ Lenkerendspiegel (1) mit Entkopplungselement (2) an
Lenker (3) ansetzen.

¢ Dabei auf Arretierung (Pfeile) achten.

¢ Lenkerendkappe (4) mit Schraube (5) einbauen.

\ Anziehdrehmomente
Entkopplungselement an Lenker
38 Nm

M10 x 60

¢ Lenkerendspiegel (1) ausrichten und Schraube (6) fest-

ziehen.

\. Anziehdrehmomente
Lenkerendspiegel an Entkopplungselement

3 Nm

M5 x 20

» Lenkergewicht rechts ausbauen

e Schraube (1) ausbauen.
¢ Lenkergewicht (2) abnehmen.




Bestell-Nr. 77 01 5 A3F 667 09/2021

» Lenkerendspiegel rechts einbauen

¢ Lenkerendspiegel rechts (1) auf Entkopplungsele-
ment (2) ansetzen.

o Auf Positionierung von Nase (Pfeil) an Lenkerendspie-
gel (1) in Verstellbereich (Pfeil) an Entkopplungsele-
ment (2) achten.

¢ Lenkerendspiegel (1) mit Entkopplungselement (2) an
Lenker (3) ansetzen.

¢ Dabei auf Arretierung (Pfeile) achten.

¢ Lenkerendkappe (4) mit Schraube (5) einbauen.

\. Anziehdrehmomente

Entkopplungselement an Lenker

M10 x 60 38 Nm

¢ Lenkerendspiegel (1) ausrichten und Schraube (6) fest-
ziehen.

\. Anziehdrehmomente

Lenkerendspiegel an Entkopplungselement

M5 x 20 3 Nm

Endkontrolle der durchgefiihrten Arbeiten
¢ Folgendes sicherstellen:
— Das Ziel der durchgefiihrten Arbeit wurde erreicht.

- Alle Betriebsstoffe sind eingeflillt und die Flissigkeiten
haben den korrekten Fillstand.

- Alle gelésten Schraubverbindungen wurden wieder kor-
rekt angezogen.

— Das Kraftstoffsystem ist dicht.

— Die Beleuchtungs- und Signalanlage funktioniert und das
Fahrzeug ist verkehrssicher.

— Die Bremsbeldge der Vorder- und Hinterradbremse lie-
gen an den Bremsscheiben an.

Funktionstest Motorstart-Unterdriickung

Priifen
¢ Not-Aus-Schalter in Stellung ("ON") schalten.

e Getriebe in Leerlauf schalten.



Bestell-Nr. 77 01 5 A3F 667 09/2021

<
<

e Zindung einschalten.

» Neutralkontrollleuchte "N" leuchtet.
¢ Gang einlegen.

» Neutralkontrollleuchte "N" geht aus.
¢ Anlassdruckschalter betatigen.

» Starter lauft nicht.

e Seitenstlitze ausklappen.

e Kupplung ziehen.

¢ Anlassdruckschalter betatigen.

» Starter lauft nicht.

¢ Seitenstitze einklappen.

¢ Anlassdruckschalter bei gezogener Kupplung betatigen.
» Starter lauft.

Resultat
Nicht alle Prifschritte wurden erfllt.

MaBnahme
¢ Die entsprechenden Bauteile mit BMW Motorrad Dia-
gnosesystem prifen.



	Lenkerendspiegel

